

小皓博再也回不来了

偷车嫌犯向警方自首,婴儿被掐死埋入雪中

3月5日晚,记者从吉林警方了解到,经昼夜连续工作,通过多种侦查手段,公安机关将周喜军列为“304”案件重点嫌疑人。迫于公安机关强大压力,周喜军于3月5日17时许到公安机关投案自首。而被人广泛关注的两个月大孩子(小皓博)已被其杀害。

经初步审讯,周喜军,男,48岁,吉林省公主岭市人,住长春市经开区。

据周喜军交代,3月4日7时许,将停放在长春市西四环路与

隆化路交会处的为家超市门前的一辆银灰色RAV4丰田汽车(车牌号吉AMM102)盗走后,驾车直奔长春至双辽公路。途中发现被盗车后座上有一名婴儿,车辆行驶到公主岭市怀德镇至永发乡公路旁,将婴儿掐死埋入雪中。4日8时20分许,周喜军将婴儿衣物和被盗车辆丢弃在公主岭市永发乡营城子村后潜逃。

目前,案件相关工作正在深入推进中。

据新华社

事件进展

找到被盗车 发现裹婴儿的毛毯



3月5日,民警为被盗的RAV4丰田越野车取证 新华社记者 林宏 摄

据长春当地媒体《新文化报》官方微博截至昨天上午11时左右发布的消息,在被盗车辆附近发现包裹丢失婴儿的毛毯,但并未找到婴儿本人,警方正在被盗车周围确认嫌疑人脚印。该微博称,前天上午九点多,嫌疑人将车停在永发乡王家大院门前,对打更

刘大爷说,把车先停在这里,去随礼,稍后来取车,但直到晚上也没来。刘大爷发现不对,给房主打电话。但他始终没有看见婴儿。

另外,警方已经带警犬赶到现场,借助现场车辆及包裹婴儿的毛毯上留下的气味,搜寻婴儿的踪迹。

司机:见村屯就往里钻挨家挨户找

前日14时30分许,公主岭市范家屯内,几十名出租车司机和私家车主聚在一起,他们在研究搜寻被盗车辆和丢失婴儿的方案。

个体出租车司机刘师傅算是在范家屯方向寻找失踪车辆和婴儿的“先头部队”,“我是从西四环路出发的,很快就到了范家屯,途中又遇到了多名的哥和私家车主。”

刘师傅回忆,他们分了组,按照市民提供的线索,向黑林子方向进发,“几乎走到了每个村屯、每家每户,但最终还是一无所获。”后来,一部分搜索成员向怀德方向驶去,然后从大岭返回长春,一部分顺原路回到了范家屯。“当我回到范家屯时已快到下午3点多,我是滴水未进,饿坏了。”刘师傅说。

车友会:出动1000多辆车寻找

长春猎豹车友会的成员也纷纷行动,利用越野车的优势,顺着刘师傅的“足迹”搜寻,从南四环路到富锋再到范家屯,然后再向黑林子进发,到达怀德、大岭,最后回到长春市的西四环路,绕了好大的一圈。

“我们的手机全打没电了,还有好多停了机,但我们没有放弃,继续在村屯里搜寻,就想以最快的速度找到婴儿,争分夺秒,希望

孩子还健康,就是有一丝的希望我们也不会放弃……”车友会一名成员说。

荣威车友会的1000多名成员一直在路上寻找,很多人一天没吃饭。许会长说,知道这个消息后,大家立刻通过微信、微博聚集了起来。大家在各方向留下蹲守的人,其他车沿着环路一遍又一遍地巡逻,“我们就一个想法,不能让车和孩子出城。”

“嫌疑人可能是一名吸毒者”

吉林省公安厅缉毒总队王警官说,嫌疑人可能是一名吸毒者,白天偷车且不还孩子,这种行为很异常。吸毒者可能会做出这种事情,可能是毒瘾发作,没有钱,所以偷窃。

前日10时许,长春市公安局召开发布会,长春市警方在了解此事后,动员包括交警、巡警、特警在内的共计3500余名警力全城搜寻失踪的汽车。

前日下午,吉林省公安厅官方

微博发布消息称,吉林省公安厅向辽宁、黑龙江、内蒙古警方发出协查通报后,立即向公安部报告,公安部明确支持,必要时将动员其他省份协助工作,力争第一时间找到“304”案件随车丢失婴儿。

18时许,吉林副省长、公安厅厅长黄关春主持召开会议,决定成立“304”案件专案指挥部,组织长春城区及县市近万名警力,连夜上岗,以找孩子为第一目标,全面开展大范围清查搜查。

感动:有人愿为孩子提供母乳

前天,多家广播电台和电视台迅速行动,通过各种方式关注事件进展。大家还利用微信、手机短信等方式,传递着这一消息。

12时,读者胡欣语到汽车区一家超市购物。刚下车,一名男子递给她一张寻人启事,“他们用打印机打印出来的黑白的寻人启事,上面有详细的车辆信息和孩子信息。”对方介绍,这是一个车行自发的行为,“他们说,全车行60多人都来了,停下手头的活儿,一起上街发寻人启事。”

孩子没有消息,跟着最上火的是那些新妈妈们,听说如果孩子找到后可能需要母乳,很多人打来电话、在微信上发信息,说“如果孩子找到了,我有奶水,可以来找我”。

还有双阳的赵先生,他说:“偷车的大哥,你如果是在双阳,你可以把孩子放在双阳任何地方,然后给我打电话,我一定会在第一时间把孩子接来。不为别的,我爱人有奶水可以喂孩子。”

综合《新文化报》《新京报》央广等报道

新闻链接

孩子在车内 会遇上哪些危险

3月4日,吉林长春一市民将孩子忘在车上,之后车被盗,孩子也丢了。此事引起社会各界的广泛关注。3月5日上午,“@南京市公安局白下分局”微博(“小白”)发布“孩子与汽车不得不说的危险”,嘱咐父母一定要照顾好孩子,对于已经懂事的孩子则要加强安全教育。

危险一:

孩子车内乱碰

常见度★★★★★

春节期间,南京市民赵女士带着3岁的儿子回了农村老家,车子停在了家门口的一条路上。吃过午饭后,儿子吵着要到车里玩,这次赵女士坐在了副驾驶位置上,儿子则坐到了驾驶员位上,“开”起了车。不知不觉间,儿子松开了汽车的驻车制动,车子开始倒溜。直到车子碰到路牙上停了下来,赵女士才意识到自己刚刚经历了多么惊险的一幕。

“小白”介绍,由于孩子乱碰车内的开关发生危险的案例是日常生活中最为常见的,除了误松手刹外,还有行驶时无意中打开车门、被车窗夹伤、被点烟器烫伤等等。

危险二:

孩子坐在副驾驶

常见度★★★★★

行车在路上,经常会看到有些家长让孩子坐在副驾驶位上。

“这其实是个误区。”“小白”介绍,当车子时速很低或者不发生车祸时,孩子确实是安全的,但一旦发生车祸,对孩子来说则是致命的。测试表明,当车速达到时速50公里时,如果没有任何安全防护,当紧急刹车时,独坐副驾驶座的孩子就会像子弹一样撞向前方,其碰撞仪表板的强度相当于从3楼摔下来,此时即使有关键时刻能够救司机一命的安全气囊,对于孩子来说也是“致命杀手”,其瞬间弹出的张力可能会击碎小孩稚嫩的颈椎。

对此,“小白”支招:为了保证驾车安全,12岁以下的儿童必须坐在后排,并要选择适合的儿童座椅供其乘坐。

危险三:

倒车撞到孩子

常见度★★★

孩子被人倒车时撞伤、撞死的新闻经常会看到。“小白”介绍,据美国疾病管制局一项调查数据显示,1-14岁的儿童个子较小,不容易被司机看到,而且常常会跑到车子后面,所以倒车被伤害的对象,往往都是他们。

对此,“小白”建议,大人应看好在汽车——包括已经停好的车旁玩耍的儿童;司机应在倒车前和倒车中仔细查看周围是否有儿童。此外,在停车场的管理上,应尽量把车道用栅栏围起来,避免儿童进入;或者将直线车道改成弯道,以减少倒车的次数。

危险四:

孩子落在车里

常见度★★

长春失踪的孩子就是因为家长没将孩子看好,把他留在了车里所致。“其实,将孩子留在车里的潜在危险还有很多。”“小白”介绍,比如将孩子落在出租车内,孩子可能找不到父母而迷路,甚至被拐走;如果是将孩子遗忘在锁闭的车辆中,那么因为气温高、缺氧、车子发动产生的一氧化碳等等因素,都会严重危害孩子身体健康,甚至导致孩子窒息死亡。

“父母应该养成习惯,下车时,锁车时,一定要记得孩子,不要轻易和孩子分离。”“小白”说,为了孩子的生命安全和健康,希望普天下做父母的就长点心吧!

现代快报记者 陶维洲
通讯员 白景轩

皓博,睡吧

36个小时后,我们有了你的消息,最不愿听到的噩耗。你还没来得及长大,甚至还没看到人生第一次春暖花开。你被很多人关心过,只可惜,这些关心没能强大到足够保护你。小皓博,睡吧,不用再惊慌,伤害你的坏人会受到惩罚,我们也会尽力,把这个你还不曾了解的世界,变得更好一些。

据《人民日报》微博



▲小皓博照片
新华社记者 王昊飞 摄

▶被盗车辆内的婴儿襁褓
新华社记者 林宏 摄

声音

@bjstarrynight:心里真憋屈的慌,只有紧紧搂抱着儿子才能不那么难过!

@Betty_cloud:人神共愤!

@湘里妹子-:怎么这么狠毒?无冤无仇的,可怜的宝宝!不解:宝宝的爸爸妈妈为何要将宝宝独自放车里?

@姚晨:可怜的娃呀!

@绝对乖少爷:为什么要掐死啊?有病吗?这样对你有好处吗?

@端弯月亮的丁丁:孩子那么小,也能下去手?哪怕把孩子放到路边。

@追梦人Yi:泯灭了人性啊,悲哀!

@_水凝烟_:你要的是车,你掐死孩子干吗?太残忍,居然是偷车还没有一小时就把孩子掐死了,太残忍了没有人性啊!